SZECHENYI ISTVAN EGYETEM ALTALANOS GEPESZETI
KOZLEKEDESI ES GEPESZMERNOKI INTEZET TANSZEK

MECHANIKA III. - MOZGASTAN
féiskolai mérnokhallgatok szamara

A 6. gyakorlat anyaga

6/1. feladat : Tomegpont mozgdsa kényszerpdlydn

Vo3
E 7( M Adott: o=y =30°
m / a m=10 kg

p=arctgu ‘70 = (817) m/s
1=0,2

Feladat : a) Mekkora F, eré esetén marad a
tomegpont a kényszerpdalyan ?
b) Hatarozza meg a témegpont

gyorsulasat !

A tomegpont gyorsuldsa: @ = ai
Fl =Fe
G=mg=m(-g sinpi —gcosg J)
ﬁK ZFS+ﬁN=(_ﬂFN;+FNj)

Impulzus tétel :

; ahol & =cosyi+siny j

—

F=ma
F +(-ma)=0
F+G+F, +(-md)=0
F (cosw?+sinw})+mg(—singpf—cosgo])+(—,uFN f+FN ])+(—maz?):6 /i /]

Ficosy —mgsing —uF,, —ma =0 | F siny—-mgcosep + F, =0
ma=F,cosy —mgsing —uF, = Fy=mgcosep —F,siny
ma=F,cosy —mgsing —/,z(m(grcosgo—'F1 siny)

a) A kényszerpalyan maradas feltétele : F,, >0
F,=mgcosp —Fsiny >0 alapjan
mgcosg 10-10-0,866

F <8
sin 0,5

=173,2 N



b) A tomegpont gyorsuldsa: d = ai

ma=F,cosy —mgsing —u(mgcosp—F,siny)
ma= F(cosy +usiny)—mg(sing + pcose)

F . .
a=—/(cosy +usiny)— g(sing + xcose)
m

A tdmegpont gyorsulasa az elemelkedés (palyaelhagyas) hatarhelyzetében :

173,2
a =
10
a=g=10m/s’

a=(07) m/s*

(0,866+0,2-0,5)—10(0,5 +0,2-0,866) = 16,73—6,73=10 m/s’



6/2. feladat : Tomegpont mozgdsa kényszerpdalydan

Adott: G=(-307-407) N

oy Vy=(=10i) m/s

1=0,15
F,=(100{) N

Feladat : a) Azindulasi helyzetben mekkora a
tomegpont gyorsulasa , a="?

b) Hatarozza meg 130 vektornak azt az ertéket,
mely esetén a tomegpont s, ut megtétele utin

megall , F, =2

G=mg=G,+G,=(-30i-40]) N
G

= /302 +40% =42500=50 N

a) Impulzus tétel :

F=ma

F +(-ma)=0

(F,+G+F,) +(-ma)=0

S
(Fy)+(=G,i =G, ) +(uF, i +Fy j)+(-mai)=0 /i /-]

Fy-G, +ufF, —ma=0 ! -G, + F, =0
ma=F,- G +uG, — Fy=G, =40 N
a :l(FO—Gx+uGy):%(100—30+0,15-40):15,2 m/s’

m

a=(1521) m/s?



Szerkesztés : G+ F,+F, +(-md)=0

vektortabra

t,=0 (indulas)
V,=(=107) m/s

Fo=(x,1) m

t, (megallds)

7,=0
n=(xi) m
F—E)+C7+17“K
E~E,=W, = [Fdi=F [df=F (7 =7,))=F (~s,i)
:T)‘ ’70 70
1 s s = s = s
o mvi =\ DG, T =G, by T+ Fy s )
1

—Emvg =—Fy5,+G s, —ulFys,

Fy= (G = s, 4 mvi) = G, — G, +—m]
S

1 1

F,= 30—0,15-4O+%5-102 =30-6+50=74 N

F,=(74i) N



